

تعلیم کیلئے عمر کی قید زہرِ قاتل ہے

تحریر: سہیل احمد لون

چند ماہ قبل برطانیہ کی بیکنگم یونیورسٹی کے طالب علم بریٹی گلیڈون (Bretie Gladwin) نے ملٹری انٹیلی جنس میں ڈگری حاصل کی۔ جسے میڈیا نے بھرپور کوریج دی۔ گلیڈون کی یہ تیسری ڈگری تھی مگر یہ اس لحاظ سے اہمیت کی حامل تھی کہ ڈگری کو وصول کرنے والا برطانیہ کا عمر رسیدہ طالب علم تھا۔ مارچ 2012ء میں جب گلیڈون نے انٹیلی جنس میں گریجوایشن مکمل کی تو اس وقت وہ 91 برس کا تھا۔ اس سے قبل برطانیہ میں 89 برس کی عمر میں ڈگری حاصل کرنے کا اعزاز ایک خاتون کے پاس تھا۔ گلیڈون کم سنی میں روزگار کے چکر میں پڑ گیا 19 برس کی عمر میں اس نے رائل ایئر فورس جوائن کی۔ 65 برس کی عمر میں اوپن یونیورسٹی سے سائیکالوجی میں بی۔ اے کیا۔ دوسری ڈگری مائیکرو بائیولوجی میں 70 برس کی عمر میں صرف دو سال میں مکمل کی۔ 90 برس کی عمر میں یونیورسٹی تعلیم حاصل کرتے اسے کسی قسم کی کوئی دشواری پیش نہ آئی۔ بلکہ اس کی 79 سالہ بیوی نے بھی اس کی بھرپور انداز میں حوصلہ افزائی کی۔ پڑھائی کے لیے عمر کی قید تو ہونی ہی نہیں چاہیے کیونکہ انسان آج ترقی کی منازل طے کر کے جس مقام پر پہنچا ہے وہ صرف تعلیم کی وجہ سے ممکن ہو سکا ہے۔ اسلامی جمہوریہ پاکستان میں یہ بد قسمتی ہے کہ یہاں حصول علم کے لیے عمر کی بندش کے قوانین موجود ہیں۔ سکول، کالج، یونیورسٹی میں داخلہ لینے کے لیے عمر کی حد مقرر کی گئی ہے۔ مخصوص عمر سے کم یا زیادہ ہونے کی صورت میں داخلہ نہیں ملتا۔ شوق کا کوئی مول نہیں..... عمر کی مقرر کردہ حد سے قبل یا بعد میں اگر کسی نے شوق پورا کرنا ہو تو پرائیویٹ امتحان دے کر پورا کیا جاسکتا ہے۔ ہمارے ملک کی مٹی ہی بہت زرخیز نہیں بلکہ یہاں پر بہت زرخیز دماغ بھی پائے جاتے ہیں۔ برطانیہ میں 91 برس کی عمر میں گلیڈون نے ڈگری حاصل کر کے معمر ترین طالب علم کا اعزاز اپنے نام کیا ہے تو وطن عزیز میں بھی تعلیمی میدان میں عالمی ریکارڈ ہولڈر دیکھنے کو ملتے ہیں۔ علی معین نوازش نے 23 اے لیول پاس کرنے کا ورلڈ ریکارڈ اس وقت حاصل کیا جب اس کی اپنی عمر 23 برس بھی نہ تھی۔ چند ماہ قبل فیصل آباد میں پیدا ہونے والی ستارہ بروج نے صرف دس برس کی عمر میں O لیول کا امتحان نمایاں نمبروں سے پاس کر کے دنیا میں پاکستان کا نام روشن کیا۔ چناب نگر چنیوٹ کی رہائشی ستارہ بروج کو O لیول کرنے کے لیے کہیں داخلہ اس لیے نہ ملا کیونکہ وہ کم عمر تھی۔ عالمی ریکارڈ بنانے کے لیے اسے پرائیویٹ امتحان کا طریقہ اپنانا پڑا۔ اب وہ A لیول کی تیاری بھی پرائیویٹ ہی کر رہی ہے۔ ترقی یافتہ معاشرے تو اپنے ہونہار طالب علم کی حوصلہ افزائی کرتے ہیں وہ عمر، رنگ، نسل، مذہب، ذات پات، مالی حیثیت کو بلائے طاق رکھ کر ان کو تعلیمی میدان میں اپنے جوہر دکھانے کے زیادہ سے زیادہ مواقع فراہم کیے جاتے ہیں تاکہ مستقبل میں ملک و قوم کے لیے بہتر اہل علم اور اعلیٰ اہل ہنر ثابت ہوں۔

2002ء میں ہمارے محلے گھوڑے شاہ لاہور کی ایک ہونہار بچی ناصرہ نے پنجاب یونیورسٹی لاہور سے MSc فزکس میں گولڈ میڈل حاصل کیا۔ ناصرہ بچپن میں ہمارے گھر اپنے دوسرے بہن بھائیوں کے ساتھ میری والدہ محترمہ سے قرآن پاک پڑھنے آتی تھی۔ دہلی پتلی

برطانیہ اور یورپ کی سیر کے لیے بھیجا۔ لیکن خالی سیر کروانے سے کیا فرق پڑے گا؟ سیر تو ہمارے حکمران بھی بہت کرتے ہیں مگر یہاں کا نظام دیکھ کر سمجھ نہیں پاتے یا سمجھ کر اسے اپنے ملک میں نافذ نہیں کرنا چاہتے۔ ورنہ ہمارے ملک میں بھی تعلیم عام ہوتی، تعلیم کے لیے عمر کی حد نہ ہوتی بلکہ کم از کم میٹرک تک تعلیم لازمی ہوتی اور غریب کے لیے مفت ہوتی، امیر اور غریب بچوں کا نظام تعلیم اور نصاب یکساں ہوتا، عدل و انصاف بلا امتیاز ہوتا، علاج معالجے کے خوف سے غریب اپنے مرنے کی دعائیں نہ کرتا۔ ہم بقا کی جنگ قلم کے ہتھیار کے بغیر کبھی نہیں لڑ سکتے۔ پڑھنے لکھنے کے لیے عمر کی کوئی قید نہیں، اس کی اہمیت سے انکار کوئی انسان اور خاص طور پر ایک مسلمان کبھی نہیں کر سکتا۔ آپ پر قرآن پاک کی پہلی وحی چالیس برس کی عمر میں نازل ہوئی اس کا پہلا لفظ ہی ”پڑھ“ تھا۔ اگر گلیڈون 91 برس میں گریجویٹیشن کر سکتا ہے تو ہمارے ننھے ستاروں کو بھلا کامرانیوں کے فلک پر ٹٹمانے کا موقع کیوں نہیں دیا جاتا؟ کتنے افسوس کی بات ہے جب ان ستاروں کو عروج ملتا ہے تو ان کی روشنی سے ہمارا ملک منور نہیں ہوتا کیونکہ ان پر کوئی اور کمند ڈال چکا ہوتا ہے۔ اوہم، البرٹ آئین سٹائن، پاسکل، نیوٹن، ڈاکٹر قدیر اور ڈاکٹر عبدالسلام جیسے لوگوں کو اگر بچپن میں حالات اور مواقع نہ ملتے تو وہ ایسے کارنامے انجام نہ دے پاتے جس سے آج بھی ان کا نام عزت سے لیے جاتے ہیں۔ پاکستان کی اکثریتی آبادی نوجوانوں پر مشتمل ہے اگر ہم نے نوجوان نسل کے حقیقی ٹیلنٹ کی قدر نہ کی تو ہمارا مستقبل، حال سے بھی بھیا نک ہوگا اور اُس وقت سے سے اللہ کی پناہ ہی مانگی جاسکتی ہے۔

تحریر: سہیل احمد لون

سرین۔ سرے

sohailoun@gmail.com

30-10-2012.